

В первых рядах борьбы

Великая отечественная война против германского фашизма требует от каждого советского патриота напряжения всех своих сил. Также, как героически сражаются на фронте воины Красной Армии, должен каждый работать в тылу. Честный, самоотверженный, героический труд на заводе, в колхозе, учреждении — залог скорейшей победы над фашистскими извергами.

Каждый новый день приносит нам все новые известия о трудовых подвигах советских граждан. На заводах страны ширится движение двухсотников, — людей, лозунг которых: 200 процентов программы каждый день! Развертывается сбор металлического лома. Колхозники досрочно уплачивают свои обязательства перед государством.

В великой борьбе против фашизма, этого злейшего врага всего передового человечества, почетное место принадлежит нашей советской молодежи. Сыны и дочери Ленинского комсомола, воспитанные большевистской партией, и на фронте, и в тылу показывают чудеса героизма, беззаветной преданности своей родине. Комсомольцы многое сделали для процветания своей отчизны. Это они, вместе с отцами, строили Магнитогорск, Днепродзержинск, автомобильные и тракторные заводы. Это они под руководством большевиков боролись за социалистическую переделку сельского хозяйства. За свое, народное достоинство, за землю, полную собственным потом, борются они против фашистских захватчиков.

Крепкий тыл — основа успеха в борьбе с врагом. Каждая лишняя тонна стали, проката, каждый лишний центнер зерна и фуража — все это ускоряет нашу победу над врагом. Вот почему многие комсомольцы металлургического и машиностроительного заводов, колхозов района изо дня в день перевыполняют нормы выработки. Токарь виллопрокатного цеха тов. Алексеев вот уже на протяжении нескольких лет работает по-стахановски. В дни великой отечественной войны она выполняет норму более чем на 150 процентов. По полторы — две нормы в день дают комсомольцы Юния, Коршунова, Харитонов, Вдовин и другие.

Комсомольцы Грязной и Семилова показывают высокие образцы работы на сеноуборке. По инициативе грязновских комсомольцев молодежь села накануне воскресенья 27 июля организованно выехала на луга, чтобы начать работу задолго до восхода солнца. Хорошо работают в колхозе имени Карла Маркса комсомольцы Вдовин, Борисов и другие, выполняющие за день полторы — две нормы.

Каждый завод, каждый колхоз должны быть крепостью обороны. Честь и хвала комсомолкам и комсомольцам, изучающим военное дело. Честь и хвала членам комсо-

мольской организации Горздрава, вступившим в ряды доноров, комсомолкам Авдеевой, Суминой, Юниной, Алексеевны и другим, занимающимся в школах медсестер и санитарных кружках.

Враг, напавший на нас, хитер и коварен. Он засылает в наш тыл шпионов и диверсантов, пытается распространять через своих агентов ложные слухи. Каждый комсомолец должен удвоить, утроить свою бдительность, усилить охрану социалистической собственности. Правильно поступают грязновские комсомольцы, организовавшие охрану телефонной линии, следящие, как охраняется колхозное имущество.

Товарищ Сталин в своем выступлении по радио 3 июля призвал нас выжить каленым железом самоуспокоенность, беспечность и благодушие. Факты благодушия, не требовательности к себе и своим подчиненным в наше время являются преступлением. Ни минуты нельзя терпеть такого положения, что у некоторых секретарей цеховых комсомольских организаций металлургического завода не имеется планов работы. Комитет комсомола завода обязан немедленно исправить это положение.

Партийные организации заводов и колхозов должны как можно полнее использовать силы комсомольцев. Это означает, что они должны, прежде всего, улучшить свое руководство комсомольскими организациями. Это требование относится в первую очередь к партийным организациям листопрокатного, старомартеновского, механического и некоторых других цехов металлургического завода, к партийным организациям колхозов «Красная заря», имени Жданова, Дальне-Песочной, Нижней-Верей и некоторым другим.

Нужно мобилизовать все силы комсомольцев на укрепление тыла, улучшить все звенья комсомольской работы. Поле деятельности комсомола чрезвычайно широко: борьба за высокие производственные показатели, сбор лома черного и цветных металлов, охрана социалистической собственности, военная и противовоздушная подготовка, массовая работа среди населения, — все это вопросы, мимо которых комсомолец проходить не должен. В помощь себе комсомол должен организовать массу пионеров и несоюзной молодежи.

Везде и во всем следовать великому учению Ленина — Сталина, делать все возможное для победы над врагом, напрягать все свои силы для быстрого разгрома гитлеровских полчищ — священный долг каждого комсомольца, каждого патриота социалистической родины. Ленинский комсомол всегда был и будет в первых рядах борьбы за свободу, за торжество идей Ленина — Сталина.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 28 июля)

В течение 28 июля наши войска продолжали вести бои на Смоленском и Житомирском направлениях. Наступление противника на этих направлениях разбивается о стойкость и упорство наших войск. Наши войска местами переходят в решительные контратаки и нанесли противнику тяжелые потери.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по крупным группировкам противника и по авиации на его аэродромах. По уточненным данным за 26 июля уничтожено 109 немецких самолетов. Наши потери 36 самолетов.

Действиями береговой обороны и авиации Краснознаменного Балтийского флота потоплены миноносцы и два сторожевых корабля противника. Наш флот потерял один миноносец.

После опубликования в советской и иностранной печати секретных документов германского главного командования о подготовке немецко-фашистскими войсками широкого применения отравляющих веществ в войне против СССР, — финляндское радио, инспирированное немцами, 25 июля заявило: «военные круги Германии категорически заявляют, что эти документы сфабрикованы в СССР». Однако, опубликованные факты и документы были столь неопровержимы, что уже на следующий день германское информационное бюро вынуждено было признать подлинность опубликованных документов.

Теперь фашистская пропаганда выкинула новый столь же неуклюжий трюк. Немецкое информационное бюро 26 июля передало по радио сообщение, в котором отрицает подлинность опубликованных в советской печати секретных документов, карт и схем германского главного командования о подготовке немецких фашистов к нападению на Турцию, об'являя их «выдумкой советской пропаганды».

Советское Информбюро сообщает, что подлинные документы, карты и схемы о расположении турецких аэродромов, arsenалов, военных предприятий и т. д. переданы Советским правительством турецкому послу в СССР г-ну Актаю, а также были представлены для обозрения иностранным корреспондентам в Москве. Эти документы настолько убедительны, что пойманым с поличным гитлеровцам не удастся при помощи лжи отвернуться и скрыть свою подготовку военного нападения на Турецкую республику.

За последние дни наши части при захвате ряда немецких блиндажей и укрепленных точек на одном из участков фронта Смоленского направления находят австрийских пулеметчиков, прикованных к пулеметам. Только за 26 и 27 июля отмечено 12 таких случаев. На руке пулеметчика Фердинанда Кербер надета железная браслетка, запирающаяся особым ключом. От

браслетки идет длинная железная цепочка, которая соединена кольцом с рукояткой пулемета. Пулеметчик, таким образом, не может покинуть блиндажа. Пленный пулеметчик заявил, что он прикован к пулемету накануне вечером, когда немецкие войска под напором красноармейской части начали отходить назад. Все лицо пулеметчика избито стальной плеткой. «Оставшись в блиндаже один, — рассказывает Ф. Кербер, — я первое время стрелял, опасаясь, что какой-нибудь офицер вернется и застрелит за невыполнение приказа, но стрелял вверх. Затем, когда мне показалось, что немцы ушли за три-четыре километра, я прекратил стрельбу. По советским войскам я не выпустил ни одной пули. Страшно хотелось повернуть пулемет в тыл уходящим немцам...» В двух блиндажах найдены совершенно обесилевшие австрийцы-пулеметчики. Немецкие офицеры не оставили прикованным к пулеметам солдатам ни крошки хлеба.

Шоферы Артамонов и Овчинников, занятые на подвозке боеприпасов нашим частям, заметили два фашистских самолета. Остановив и замаскировав машины, они стали наблюдать за самолетами. Вскоре они увидели, что от самолетов один за другим отделились шесть парашютистов. Быстро примчавшись к месту высадки диверсантов, т. Артамонов и Овчинников напали на фашистов. Диверсанты попытались оказать сопротивление, но гранатой, брошенной Артамоновым, один немец был убит и двое тяжело ранены. Остальные сдались. Отважные шоферы доставили их в штаб.

Группа бойцов во главе с младшим лейтенантом Севрюковым, преследуя немцев, отступивших от местечка Ф., оказалась во вражеском тылу. Пробираясь ночью к своей части, бойцы обнаружили немецкую мотомехколонну. Забросав колонну гранатами и бутылками с горючим, отважные бойцы сожгли несколько машин врага. В начавшейся суматохе немцы открыли беспорядочную стрельбу, убив и ранив много своих солдат. Группа бойцов лейтенанта Севрюкова без потерь вернулась в свою часть.

Вражеская пехота под прикрытием 20 танков атаковала станцию Н., около которой оперировал бронепоезд капитана Тарасова. Команде бронепоезда было приказано удерживать станцию до прихода подкреплений. Танки противника были встречены огнем всех орудий бронепоезда. Меткими залпами артиллеристы-наводчики тт. Шилкин, Преображенский и Черных уничтожили 18 фашистских машин. Подоспели красноармейские части опрокинули вражескую пехоту. Кроме 18 танков, фашисты оставили на поле боя 9 станковых пулеметов, 21 легкий пулемет и больше 150 винтовок. Убито и ранено около 200 немецких солдат и офицеров.

Пленный немецкий санитар Гейнц Ремер на допросе показал: «2 недели назад нам приказали не подбирать с поля боя солдат, у которых оторваны или безнадежно повреждены руки или ноги. Однажды я доставил в полевой госпиталь солдата с оторванной рукой. В присутствии раненого мне стелали за это строгий выговор и предупредили, чтобы в другой раз калеки, непригодных больше германской армии, в госпиталь не носить. На мой вопрос, правильно-ли поступает начальник госпиталя, бросая на произвол тяжело раненых солдат, военный врач Брюннер разъяснил мне, что таково распоряжение главного командования германской армии. С такими ранеными нет смысла возиться, ибо все равно после выздоровления они не смогут вернуться в строй.»

С каждым днем в Германии резко ухудшается продовольственное положение. Фашистская военщина, не стесняясь в выборе средств, выкачивает продовольствие из оккупированных Германией стран. В чехословацких деревнях за последние недели проведена третья реквизиция скота. Из Югославии вывезен весь урожай овощей и фруктов. Из Голландии и Франции отправлены в Германию поезда с отобранными у населения жирами и рыбой. Несмотря на тяжелое положение с продовольствием в Болгарии, немцы категорически требуют продажи им всего урожая хлеба. В Германию вызвана болгарская торговая делегация. Официально об'явлено, что делегация будет вести переговоры о продаже вина и винограда. На самом деле речь идет о болгарских поставках продовольствия для Германии. У голодающих болгарских женщин и детей отбирается последний кусок хлеба.

Подлинный героизм и самоотверженность проявляют в боевой обстановке советские медицинские работники. Военврач II ранга С. Простаков, спасая жизнь тяжело раненому бойцу, сделал сложную операцию на полевом перевязочном пункте и только после этого отправил раненого в госпиталь. Военврач III ранга Елизавета Малыгина, несмотря на полученное ранение, не покинула госпиталь в эвакуируемом районе, пока не отправила в тыл всех раненых красноармейцев. Последняя машина была переполнена ранеными и самой Малыгиной не хватило места. Она приказала шоферу увести бойцов, а сама осталась под огнем на месте до тех пор, пока подоспевший мотоциклист не вывез ее. Военфельдшер В. Христофоров доставил в полевой госпиталь тяжело раненого красноармейца, жизнь которого могла быть сохранена только при немедленном переливании крови.

Тов. Христофоров спас жизнь бойца, предложив перелить раненому 400 граммов своей крови.

Пленум городского комитета ВКП(б)

26 июля состоялся очередной партийным активом, особенно пленум Выкунского горкома ВКП(б). Пленум избрал членом бюро и секретарем горкома по кадрам тов. Захарова Б. П., ранее работавшего заместителем председателя исполкома горсовета. Взамен выбывших членами бюро горкома избраны тов. Быков П. И. — заведующий военным отделом горкома и тов. Волков М. М. секретарь партбюро завода ДРО.

Пленум горкома заслушал и обсудил вопрос о росте городской парторганизации. Выступивший с отчетным докладом секретарь горкома ВКП(б) тов. Шумилов указал, что за отчетный период с 16 апреля по 18 июля городской парторганизацией принято в члены ВКП(б) 24 человека и кандидатами в члены ВКП(б) 21 человек.

Первичные парторганизации и бюро горкома ВКП(б) стали более серьезно подходить к приему в партию. За отчетный период приняты в члены партии начальник планового отдела Лесоторфоуправления А. Ф. Пантелеев, который редактирует стенгазету, работает агитатором на участке. Закончив изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“, тов. Пантелеев сейчас работает над первоисточниками марксизма-ленинизма.

В члены партии принята заведующая детскими № 4 тов. Потапова. Она хорошо выполняет обязанности агитатора и другие партийные поручения. В партию приняты активный комсомольский работник Е. И. Доронина и другие передовые товарищи, проверенные на практической работе.

Наряду с этим как докладчик, так и выступавшие в прениях члены пленума горкома ВКП(б) отмечали недостатки в росте городской парторганизации. За отчетный период слабо шел рост парторганизации за счет рабочих ведущих профессий. Это видно из того, что в члены и кандидаты партии за это время принято рабочих 5 человек, служащих 13 человек, инженерно-технических работников 24 человека и учащихся 3 человека.

Причина этого в том, что парторганизации ослабили работу с бес-

хот с этим делом на транспорте и в мартиновских цехах металлургического завода и среди медицинских работников. Не ведет работу по подготовке комсомольцев в партию горком комсомола.

Кроме этого, пленум отметил неудовлетворительное выполнение парторганизациями решений пленума горкома ВКП(б) от 22 апреля 1941 года о воспитательной работе с кандидатами партии и молодыми коммунистами. Многие первичные парторганизации формально подходят к кандидатскому стажу.

До сих пор кандидатов слабо привлекают к активной партийной работе, недостаточно проверяют их личные качества за время прохождения кандидатского стажа, мало знакомят их с уставом и программой нашей партии. В результате слабой работы с кандидатами партии за отчетный период увеличилось количество кандидатов с просроченным кандидатским стажем и их насчитывается сейчас в городской парторганизации 170 человек, из них в парторганизации металлургического завода — 93 человека, машиностроительного завода ДРО — 26 человек и Лесоторфоуправления — 19.

Утвердив отчет бюро горкома ВКП(б) по приему в ряды ВКП(б), пленум горкома потребовал от бюро горкома и первичных парторганизаций коренного улучшения воспитательной работы с кандидатами партии и молодыми коммунистами, всемерно помогая им в овладении революционной теорией, воспитывая их в духе строжайшей партийной, государственной и трудовой дисциплины, повседневно привлекая их к выполнению партийных поручений.

Пленум горкома обязал секретарей первичных парторганизаций значительно лучше организовать политико-воспитательную работу с беспартийным активом, особенно среди рабочих ведущих профессий и среди комсомольцев, смелее привлекая их к выполнению общественных поручений, готовя лучших из них к вступлению в ряды нашей партии.

„Буду работать не щадя своих сил“ — заявила мать Героя капитана-летчика Гастелло, погибшего в боях с германскими фашистами, — работница завода „Красный богатырь“ (Москва) А. С. Гастелло.



А. С. Гастелло за работой.
Фото Т. Кожаринова.
Фотохроника ТАСС.

Наш вклад в оборону родины

Мы, бригада учащихся Выкунской средней школы № 4, под руководством учителей Калинин Н. В. и Постникова М. П., оказали помощь Борковскому колхозу в прополке яровых культур. Мы сочетали свой отдых с полезной работой для нашей страны. Несмотря на то, что мы работали по 10—11 часов ежедневно, нас не брала усталость, мы знали, что приносим пользу государству.

Мы умело сочетали работу с культурным отдыхом. В перерывы у нас можно было слышать музыку и песни.

Все заработанные нами трудовые дни мы вносим в фонд обороны нашей любимой родины и вызываем всех учащихся города последовать нашему примеру.

По поручению бригады
**КУЛАКОВА ЛЮБА,
КАЛИНИН МАРАТ,
ПРОКЛОВА ДУСЯ,
МИРОШИН ВАНЯ.**

Победа будет за нами

Чтобы нанести смертельный удар гитлеровской банде разбойников, необходимо обеспечить стальное единство фронта и тыла. На колхозных полях это единство обеспечивается самоотверженным трудом по уборке урожая и выполнением государственных обязательств.

Давно уже не работали так, как сейчас, колхозники сельскохозяйственной артели имени Ворошилова (Поддеревка). Лучшим показателем их самоотверженной работы является следующее сравнение. В прошлом году к 25 июля было заготовлено сена 1238 центнеров, а нынче на это же число уложено в стога 2922 центнера сена.

Бригады колхоза А. Е. Кузьмин и А. В. Саратовцев организовали женские группы косцов и сами встали во главе их. Сейчас до 25 женщин ежедневно выходят с косами на колхозные дуги и показывают хорошие образцы социалистического труда.

Старичкам Мочалину Василию Ивановичу, Садкову Андрею Васильевичу, Андриянову Николаю Васильевичу, Шишову Михаилу Павловичу и Хохлову Константину от шестидесяти до 75 лет, но они хорошо помогают колхозу в сеноуборке. Глядя на них не усидел дома и их сверстник Наум Андреевич Луньков. Он хотя и не

член колхоза, но помогает социалистическому сельскому хозяйству в горячие дни напряженной работы.

Вместе с женщинами и детьми работают на прополке колхозных полей старушки А. Козлова, А. Садкова и В. Садкова. Они уже выработали около шестидесяти трудовых каждая.

Школьники Ю. Макаров, И. Саратовцев, А. Осипов, Р. Сараява, П. Садкова и другие организовались в бригаду тов. Кузьмина и отдельно своими силами заготовили стог сена.

В прополке полей, косе, метании стога и в любом деле с каждым днем выявляются свои энтузиасты, ежедневно перевыполняющие нормы. Харитон Иванович Садков и Алексей Иванович Кошелев являются стахановцами в подготовке уборочных машин. Они уже отремонтировали полуоложную молотилку и другие машины.

Колхоз имени Ворошилова уберет обильный урожай в сроки и полностью. Выполнит свои обязательства перед государством лучшей продукцией. Поручкой этому самоотверженной работы членов артели.

Наши победы в тылу неразрывно связаны с победами Красной Армии на фронте борьбы с кровожадными фашистами.

Н. И. ВОЛОДИН.

График выполнен досрочно

На день раньше срока, установленного графиком уборки урожая, закончили сенокос на 254 гектарах лугов колхозники сельхозартели „День урожая“. Десяностю пять стога хорошего сена сметано на этих дугах. Этого сена вполне хватит для общественного скота, но много еще будет накошено на других дугах. Кормами мы обеспечим весь скот, находящийся в личном пользовании колхозников.

Закончив раньше других работу на своих участках, бригада, руководимая Е. Синевой, помогала отстающим и вместе со всеми уезжала с лугов за Шимореким.

Трудно определить кто же работал лучше всех. Все горели одним желанием доказать свою преданность матери-родине в грозные дни великой отечественной войны, каждый работал самоотверженно.

Члены колхоза Е. Соловьев, С. Растопкин, Н. Шаталов, В. Филиппина, Н. Ленева, И. Фадеева и многие другие казались неутомимыми в работе, а источник их сил неисчерпаемым.

Хорошо помогали колхозникам пенсионеры И. Демашов, Н. Ельнин и другие. Не отставал от взрослых подростков И. Демин; наравне со всеми работал он на сенокосилке.

Сейчас колхоз „День урожая“ производит косы травы на ближних дугах. Многие рабочие заводов, проживающие в Ближне-Песочном, обещают оказать свою помощь с тем, чтобы сенокос был завершен полностью к сроку, установленному решением исполкома районного совета.

С. А. СЕДЫШЕВ.

Кто такой Гитлер и чего он добивается?

Врага нужно знать. Кто такой Гитлер? Вот что рассказывает один из его бывших друзей:

Гитлер — австриец, сын мелкого таможенного чиновника, настоящая фамилия его — Шикльгрубер. Образование у него — среднее. В школе учился плохо, мечтал стать художником, но за отсутствием таланта работал одно время маляром в строительной конторе. За отказ войти в профсоюз и также за антисемитизм был снят с работы. Тогда он стал чертежником и в общем не отличался от среднего обывателя.

Во время империалистической войны служил при штабе баварского полка и дослужился до ефрейтора... В одной военной переделке был отправлен газами, едва не ослеп, и тут-то его нервность перешла в истерию, вплоть до галлюцинаций... Но пока еще эти качества не находили у него применения.

В 1919 году, после разгрома

революции в Мюнхене, он стал работать следователем в особой комиссии и тут впервые получил вкус к человеческой крови, сочиняя обвинительные акты и подводя германских революционеров под расстрел.

В то время в Мюнхене образовался первый кружок той партии, которая впоследствии получила название „национал-социалистической“. Гитлер, по поручению кружка выступал как лектор по антисемитизму. В кружке он значился под номером седьмым.

Но его на первые места не выдвигали, он исполнял роль, так сказать, барабанщика кружка. Отличительная его черта — чертовское тщеславие. Гитлер — человек с надрылом, истерик.

После двухчасовой речи — воротничек на нем мокрый, как жгут вокруг шеи, волосы прилипли к вискам, пуговицы оторваны, — бес-

зумные глаза, лицо похоже на сыр. Он любит пророчествовать как шаман.

По целому ряду объективных причин такой истерический шаман производил сильное впечатление на мелкого буржуа.

Гитлер требовал „ночи длинных ножей для евреев“, — и это поражало мещанское воображение. Гитлер требовал военного похода на большевистскую Москву, завоевания Украины и расселения на роскошных приднепровских землях голодающих немцев... Еще большее впечатление!

Гитлер был рупором, с одной стороны, крупных германских промышленников, больше всего на свете боявшихся революции, с другой — шайки авантюристов, пробивавшихся к власти зубами и когтями.

Гитлер со всем его окружением — авантюристов, личностей с уголовным прошлым и с уголовным будущим — возник как язва в большом теле Германии. Пробравшийся жульническим путем в канцлеры, а затем путем кровавой провокации взявший всю власть, он — „фюрер“

— начал свою разрушительную работу.

Террор и голод получила Германия взамен кисельных берегов. „Выбирайте — нищету или войну“, — заявил Гитлер одуряченным немцам, и началась семилетняя обработка и подготовка молодого поколения, предназначенного к убою. „Солдат не должен знать больше того, что он знает. Солдат не должен думать, за него подумал фюрер“, — так гласит первый пункт полевой книжки фашистского солдата. Все соки страны выжимались досуха на вооружение. Германия стала единым военным лагерем, военной машиной, предназначенной для осуществления грабительских планов Гитлера и его шайки. Эти планы надували с каждым днем в его истерическом воображении. Еще бы, — к его услугам было восемьдесят пять миллионов немцев, скрученных в бараний рог.

Каковы же военные планы Гитлера? Первоначальный план его заключался в разгроме Советской страны.

Для похода на Советскую Россию нужно было согласие на не-

вмешательство в эту авантюру Европы. Гитлер всеми средствами запугивал неизбежностью коммунистической революции. „Или фашизм, или коммунизм“, — истерически завывал он в эфир. „Я один в состоянии раздавить коммунизм в Советской России и во всем мире. Развяжите мне руки...“ Ему не поверили, рук для похода на Советскую Россию не развязали, тогда военный план его с той же истерической быстротой перевернулся с головы на ноги. Он решил сначала напасть на Европу, уничтожить ненавистную Францию, поставить Англию на колени и уже тогда, очистив свой тыл, вернуться к самому жирному куску, к Советской России.

Так началась вторая мировая война. Что же Гитлеру нужно от нас, русских, украинцев, белорусов и всех братских народов СССР?

Прежде всего ему не нужны двести миллионов населения нашей родины. Ему не нужны дети, женщины, пожилые люди и старики. Они подлежат физическому истреблению. Мы теперь знаем, как это

Досрочно выполним месячную программу

Речь товарища Сталина, произнесенная 3 июля по радио, и назначение его Народным Комиссаром Обороны вызвали небывалый трудовой энтузиазм в коллективе цеха № 1 завода ДРО.

До войны цех № 1 не справлялся с выполнением программы. По другому стал работать цех после того, как фашистские варвары нарушили наш мирный труд, стали бомбить наши мирные города.

Военная обстановка потребовала коренной перестройки цеха.

Патриотическое стремление всеми силами содействовать разгрому врага, давать больше продукции для обороны любимой родины вдохновляет коллектив цеха на новые и новые трудовые подвиги.

За 26 дней июля программа цехом была выполнена по валовой продукции на 104,5 процента.

Большой трудовой героизм проявили отдельные сменные мастера: смена мастера тов. Коннова к 26 июля выполнила месячное задание на 129 процентов, смена мастера тов. Еремина—на 128 проц., смена мастера тов. Роганкова—на 124 проц., участок мастера тов. Шилина—на 114 процентов, смена мастера тов. Паутова—на 110 проц.

Небывалую производительность показали лучшие люди цеха. В смене мастера Еремина—фрезеровщик Макаров И. И., карусельщик Гришин, сверловщик Старичкин, токарь Харитонов месячный план выполнили на 200—250 процентов.

В смене мастера Паршина токарь Монахов М. М. выполнил план на 240 процентов, строгальщик Шишкин на 259 процентов. Почти на 200 проц. выполнили

Передовые стахановцы

Перестроив работу на военный лад, стахановцы второго пролета цеха № 1 завода ДРО добиваются все новых побед на трудовом фронте.

Хорошие показатели дали стахановцы участка 26 июля. Стахановец тов. Цыляев выполнил программу на 290 процентов, тов. Бойков—на 245 проц., тов.

месячный план фрезеровщика: Кочелев Д., Королева З., карусельщик Шишков Н.

В смене мастера Коннова карусельщик Аверьянов П. Б. выполнил месячный план на 285 процентов, сверловщица Чеснова А. И.—на 230 процентов.

В смене мастера Роганкова слесари Баранов И. С., Кузнецов Ф. И. месячный план выполнили на 387 и 383 процента.

Слесари Мотмосков, Меламед, Минеев выполнили план свыше 250 процентов.

На участке мастера Шилина токарь Агеев М. И. выполнил план на 388 процентов, токарь Кубылкин А. И.—на 324 проц., токарь Андрианов И. И.—на 262 процента, Исаева М. П.—на 260 проц. и т. д.

Хороших показателей цех добился благодаря тому, что значительно укрепилась трудовая дисциплина, люди в работе не стали считаться со временем, снизился брак.

Работу в цехе коллектив сочетал с изучением правил противовоздушной и противохимической обороны. Коллектив организованно с большим интересом закончил изучение этой программы.

Сейчас агитколлектив в обеденные перерывы проводит большую агитмассовую работу: громкие читки газет, беседы. Агитаторы рассказывают о высоких показателях машиностроителей Советского Союза и своего завода, мобилизуя работающих на получение еще более высоких производственных показателей.

Секретарь партийной организации цеха № 1 завода ДРО
А. КОНОВАЛОВ.

Кочетов—на 218 процентов, тов. Цыбров—на 200 проц. и ряд других товарищей.

Хороших результатов стахановцы добиваются благодаря уплотнению рабочего дня и высокого сознательного отношения к труду.

Старший мастер второго пролета цеха № 1 завода ДРО
Н ЧМЫХОВ.

делалось в Польше, в Сербии, в Норвегии, во Франции и в тех советских районах, которые временно и ненадолго заняты фашистскими войсками. В Польше значительная часть населения уже истреблена пытками, болезнями и голодной смертью в гигантских концлагерях, а вне лагерей—истощением от голодного пайка. Польскому крестьянину не принадлежат больше его достояние; к примеру: крестьянам и фермерам розданы особые курные клетки, туда сажают кур, сборщики запечатывают клетки и ежедневно вынимают яйца: если пломба оказывается поврежденной,—через час крестьянин уже висит на дереве около своей хаты.

Ворвавшись во Львов, фашисты устроили там „ночь длинного ножа“: много тысяч человек—от мала до велика—было зарезано. Известно, каким мучениям подвергались крестьяне белорусских сел и деревень—их ошаривали кипятком, выкалывали глаза, запарывали штыками, детям разбивали головы о косяк.

Для чего так поступают фаши-

сты? Для того, чтобы навести ужас на население и чтобы убрать лишние рты: это их программа.

В Советской России фашистам нужны рабочие руки, но такие, чтобы они повиновались как машины. Фашистам голен не человек, но говорящее животное. Поэтому несомненно, что они намерены оставить в живых часть мужского здорового населения, ровно столько, сколько понадобится для работы в полях, на шахтах, на заводах. Пример поработанных стран Европы показывает, какая участь ждет этих оставленных в живых сельских и городских рабочих.

Все плодородные земли Украины, русской черноземной полосы, вольного Дона, тучные поля и роскошные сады Кубани, хлопковые плантации, виноградники и сады Кавказа и Средней Азии,—все должно быть распределено между новыми хозяевами длинноголовыми, белокурыми стопроцентными немцами-помещиками...

Они-то уже и плеть приготовили и зверовидных кобелей для охраны...



Бригадир термического цеха завода ДРО И. И. Лабазов. Работает в цехе с момента пуска завода.

Тов. Лабазов, перестроившись в работе на военный лад, дает по полторы-две нормы. Сейчас он активно помогает ремесленникам, которые работают в цехе, овладевать профессией термиста.

Работают по-военному

Коллектив термического цеха завода ДРО энергично борется за выполнение производственной программы. С каждым днем в цехе все больше можно найти ярчайших примеров героического самоотверженного труда. Каждый рабочий старается дать как можно больше продукции, которая сейчас необходима нашей доблестной Красной Армии.

Лучшие термисты цеха И. И. Лабазов, И. Г. Воронин, Н. И. Волков и другие ежедневно дают по полторы-две нормы. Правщики Н. И. Баранов, Остапкин, И. И. Волков и другие выполняют по две-три нормы. Бронельщица тов. Зямьякова, отправив своего мужа на фронт, с большим энтузиазмом работает на своем посту.

Самоотверженный стахановский труд рабочих термического цеха, также как и труд рабочих всего завода ДРО укрепляет могущество нашей родины.

Учетчик термического цеха завода ДРО
П. СЕДОВА.

Не терпится новому помещику молниеносно захватить и Киев, и Москву и вторгнуться в Донбасс, и, как сливки, лизать фашистским языком бакинскую нефть.

Не вышло. И не выйдет... В Красной Армии у каждого воина в той полевой книжке, что носит он на сердце своем, первым номером стоит: за родину! За Сталина! Вторым номером стоит: ты должен все знать, все понимать, обо всем думать... В твоих руках судьба отечества, свобода и счастье твоего народа...

В невиданной и неслыханной трехнедельной битве двух многомиллионных армий, Красной и фашистской, сразу определились разные качества сражающихся: красный воин дерется умно, хитро, смысленно, по-русски храбро до конца, до победы. Фашистский солдат дерется, как обреченный. Часто в бой идут они пьяные, нагнув головы в шлемах. И не выдерживают русских штыковых атак. Очищают небо, завидя красные истребители. Неожиданно, под нашим контрударом обрывают от-

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля

В ночь с 28 на 29 июля немецкие самолеты в количестве 140—150 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли отряды вражеских самолетов и не допустили их к Москве.

К городу прорвались четыре-пять самолетов. По неполным данным обито 9 самолетов противника. Наша авиация потерь не имела.

Беспорядочно брошенные бомбы попали на жилые дома. Возникшие пожары быстро ликвидированы. Есть небольшое количество жертв.

На фронтах отечественной войны

Разгром немецкой авиабазы

Сегодня на рассвете разведочный самолет обнаружил в 20 километрах от линии фронта вблизи города Б. полевой аэродром немецкого авиасоединения.

Разведчик установил, что этот аэродром служит для немецкого авиасоединения базой, откуда бомбардировщики и истребители противника совершают налеты на наши города, железнодорожные станции и мосты.

В тот момент, когда разведчик дважды пройдя над аэродромом, отмечал на карте его границы и соседние ориентиры, здесь на зеленом поле стояло больше 50 самолетов. По аэродрому сновали люди, заправляя самолеты горючим, подвешивая бомбы, проверяя моторы.

Разведчик поспешил на свою базу. С трех наших аэродромов поднялись истребители и бомбардировщики. С трех направлений устремились к вражеской авиабазе боевые машины Н-ского авиасоединения. Экипажи шли на предельной скорости, чтобы обеспечить внезапность удара. Первыми атаковали аэродром штурмовики и истребители. Звено за звеном поднялись самолеты над раскляпанной на земле немецкими хищниками. Никто на аэродроме не успел опомниться, как уже в разных концах летного поля запылали костры. Горели бензозаправщики.

Вслед за тем вторая волна истребителей перенесла огонь на самолеты противника. Вспыхнули „Юнкеры-88“, „Хейнкели-109“ и „Мессершмитты“. Заметались внизу люди. Пулеметы наших

истребителей настигали их всюду.

Наступила очередь бомбардировщиков. Они шли на небольшой высоте, чтобы не расходовать напрасно ни одной бомбы. Экипажи звеньев, замыкавших строй, насчитали около 30 пылающих самолетов. Рядом с охваченными огнем машинами стояли бомбардировщики и истребители, изрешеченные пулями. Таких, тоже выведенных из строя самолетов, насчитывалось больше 20.

Налет, начавшийся рано утром, продолжался несколько часов. В первые минуты зенитная артиллерия врага проявляла кое-какую активность. Несколько наших самолетов получили пробоины, не помешавшие им, впрочем, благополучно вернуться на свой аэродром.

Недолго пришлось стрелять немецким зенитчикам,—они были вскоре парализованы огнем истребителей и бомбами. Батареи смолкли, и никто уже не мог помешать нашим самолетам выполнить задание.

Несмотря на продолжительность этой операции, ни один из немецких самолетов не успел подняться в воздух. Повидимому, большинство персонала, находившегося на аэродроме, было выведено из строя, а машины пригвождены к земле.

Так, не встретив в воздухе ни одной вражеской машины, не потеряв в этой блестяще проведенной операции ни одного самолета, наши летчики сравняли сегодня с землей вражескую авиабазу.

И. ОСИПОВ, К. ТАРАДАНКИН.
„Известия“ 27 июля.

чаянный, казался бы, натиск. Кидаются туда и сюда. Меняют планы. В фашистской армии все черты ее „фюрера“: нахальство, свирепость разъяренного зверя, истеричность...

Враг многочисленный, опасный, сильный, но он должен быть и будет разгромлен.

Основной план Гитлера заключается в том, чтобы, овладев мировой гегемонией, истребив ненужные ему народы, установить единый вечный фашистский порядок. Но здесь у него нехватило фантазии: он целиком заимствовал этот новый порядок из представлений раннего средневековья: это—пирамида, где на самом вершине полубог—Гитлер, ниже—его ближайшие сановники—Гейбельсы, Геринги, Риббентропы и прочая черная сволочь, ниже—стопроцентная длинноголовая аристократия—помещики, которым, скажем, одному „принадлежит“ целиком Киевский военный округ, другому Урал от Перми до Магнитогорска и так далее, ниже—крупная немецкая буржуазия, еще ниже идут уже люди под-

невольные, рабы более надежные, пониже—рабы менее надежные, дальше—слоями—расы, все более удаляющиеся от арийской, и на самом низу—человеко-машины, человеко-животные или „недочеловеки“, по выражению Гитлера, люди, живущие в стойлах, люди, которых стерилизуют, чтобы они не давали потомства, молчаливая, безликая работающая масса.

Таков предполагаемый „новый порядок“ Гитлера. Ради него вот уже полтора года льется кровь, разрушаются государства, гибнут миллионы людей от голода и лишения, и вот уже три недели фашистские полчища ломают свой хребет о стальную мощь Красной Армии.

Русские люди, граждане Советского Союза! Отдадим все для нашей героической и славной Красной Армии, отдадим все для победы над извергом и людоедом Гитлером.

Алексей ТОЛСТОЙ.

(„Известия“ 17 июля).

За рубежом

Шведская газета о ходе операций на восточном фронте

Касаясь положения на восточном фронте, лондонский корреспондент газеты „Гетеборг постен“ пишет: „В тылу у германских войск вырастает новая серьезная опасность. Как известно, русские строили мощные подземные укрепления. Из этих укреплений значительные и хорошо вооруженные части нападают на резервы и тыловые коммуникации противника.

Военные наблюдатели заявляют, что немцы совершенно не ожидали подобной замечательной тактики, являющейся гениальной чертой современного русского ведения войны. Немцы без успеха бросили в бой свои самые лучшие бронетанковые части. Заметно, что сила германского наступления ослаблена“.

(ТАСС)

Действия английской авиации

Агентство Рейтер передает, что в связи с неблагоприятными метеорологическими условиями операции английских военно-воздушных сил в ночь на 28 июля носили ограниченный характер. Небольшие силы английской авиации совершили налет на Дюнкерк, где они подвергли бомбардировке доки.

Соединения английской истреби-

тельной авиации произвели новые налеты на аэродромы Северной Франции.

В коммюнике указывается, что самолеты английской бомбардировочной и береговой авиации в ночь на 28 июля производили широкие операции по сбрасыванию мин в неприятельские воды.

(ТАСС)

Налет германской авиации на Лондон

Агентство Рейтер передает, что 28 июля рано утром Лондон подвергся бомбардировке.

Германские бомбардировщики были встречены весьма интенсивным и точным огнем зенитных батарей. Навстречу неприятельским самолетам поднялись английские истребители. Есть основание пола-

гать, что в результате к Лондону прорвалось лишь небольшое число германских самолетов. Бомбардировка носила ожесточенный характер.

В ночь на 28 июля над Англией было сбито три германских самолета.

(ТАСС)

Ужасающий голод в Греции

Прибывающие из Греции лица рассказывают, что страна начисто ограблена немцами и итальянцами. Население буквально умирает с голода. Германские и итальянские мародеры устраивают похлебные обыски, сопровождающиеся погромами и расстрелами.

Грабёж стал ремеслом немецких и итальянских солдат. На почве дележа добычи между ними происходят кровавые столкновения.

Население городов и сел с ужасом и злобой смотрит на дикий разгул разбойников.

Говорят, что французский посланник в Афинах выехал за пределы Греции с целью закупить картофель, хлеб и другие продукты. Он заявил, что французская миссия, как и все население Афин, голодает до изнеможения.

(ТАСС)

Где и как укрыться от воздушного нападения

Где бы ни застал вас сигнал „воздушная тревога“, сохраняйте полное спокойствие и прежде всего определите, где можно укрыться. Каждый гражданин должен хорошо знать месторасположение убежищ возле своего жилья, места работы и на пути следования к месту работы.

Если убежища поблизости нет, надо выбрать другое наиболее безопасное место.

В многэтажном каменном здании таким местом может быть подвал или полуподвал. Здесь вы будете защищены от осколков, от взрывной волны авиабомбы, взорвавшейся на некотором расстоянии от здания и от пуль. Нельзя, однако, допускать большого скопления людей в неподготовленных подвалах.

В самом подвале не надо располагаться против окон и дверей,

через которые могут залететь осколки. Лучше всего укрыться за простенком, в средней части подвала.

Если нет возможности укрыться в подвале, надо спуститься с верхних этажей в нижние. Оставайтесь в небольших внутренних комнатах, где меньше окон. Более безопасны комнаты, в которых вовсе нет окон и фрамуг, комнаты с капитальными стенами и огнестойкими перекрытиями. В больших жилых домах такими помещениями являются ванные, передние, коридоры, чуланы. В общежитиях, административных зданиях, гостиницах это обычно внутренние коридоры, особенно в той части, где они ограждены капитальными стенами.

Можно заранее подготовить такие помещения, усилив в них перегородки, плотно и крепко закрыв все фрамуги и отверстия.

В крайнем случае можно сесть

Выступление Уилки

Бывший кандидат в президенты от республиканской партии Уилки на днях выступил в Сан-Франциско с речью.

Россия, заявил Уилки, в настоящее время является плотниной, задерживающей национал-социалистов. Если бы эта плотина была сломлена, нацисты достигли бы американских берегов. Гитлер является нашей общей угрозой. Гитлер пытается победить и поработить весь мир.

Россия борется против Гитлера. Мы будем глупы, если позволим, чтобы нелюбовь и недоверие к коммунизму ослепили нас и не дали бы нам возможности оценить русское сопротивление против общего врага.

(ТАСС)

Уныние и голод в Германии

Провал германских планов на восточном фронте, пишет корреспондент агентства АФИ, вызвал в Берлине громадное разочарование. Состояние населения угнетенное. Рабочие очень утомлены от голода и бессонницы. Отмечается резкое падение производительности труда. Цены на продукты возросли в Германии за последние 15 дней на 40 процентов. Гражданское население голодает, так как продовольственные запасы иссякли. Остатки продуктов резервированы для армии. (ТАСС).

Нехватка врачей в Германии

По сообщению берлинского корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, немецкая печать обратилась к населению с призывом прибегать к помощи врачей лишь в исключительных случаях, так как нужды армии вызвали нехватку врачей.

(ТАСС)

В походе

Это было в середине июля этого года. Утро было пасмурным и туманным. Накрапывал дождь. Но несмотря на такую погоду, в 7 часов утра все участники учебного сбора Осоавиахима были у Дома обороны. На сегодня назначен учебный 30-километровый поход, а поэтому у всех за плечами были вещевые мешки с провизией.

„Становись!“ — раздается команда, и подразделение участников пешего перехода Выкса-Велетьма быстро выстраивается. Начальник военной подготовки Горсовета Осоавиахима тов. Самсонов зачитывает приказ с боевой задачей подразделения.

Снова раздается команда: — „Шагом марш!“ — и в 8 часов 15 минут подразделение отправилось в путь. Погода ухудшилась. Пошел сильный дождь, но это не смущает участников похода. Будущие бойцы Красной Армии должны уметь делать нешие переходы в любых условиях, в любую погоду.

„Шире шаг!“ — звучит команда, и подразделение сразу же берет энергичный, скорый шаг — 120 шагов в минуту. Быстро прошли семь километров и расположились на 10-минутный малый привал. Промокшие до нитки, но веселые, с бодрыми шутками, участники развязывают вещевые мешки, закусывают, отдыхают.

Привал окончен и снова форсированным маршем идет подразделение. Дождь перестал, и выглянувшее сквозь облаков солнце сушит нашу промокшую одежду. Вот уже первые домики Велетьмы, а за ними плотина огромного Велетьменского пруда. Входим на центральную улицу Велетьмы и располагаемся на большой 20-минутный привал. Пройдена первая половина пути — 15 километров, но ни тени утомления и усталости. Смех и шутки сыплются со всех сторон.

Обратный путь шли в том же ускоренном темпе. Снова пошел проливной дождь. Но у всех было одно желание — точно, к сроку притти к финишу перехода. В 13 часов 30 минут подразделение финишировало у Дома обороны. Путь в 30 километров прошли за 4 с половиной часа ходового времени.

А АНДРИАНОВ.

Ф. Я. КОН

Президиум Правления Союза Советских писателей СССР с глубокой скорбью извещает о смерти старейшего революционного деятеля, верного сына партии Ленина — Сталина, литератора Феликса Яковлевича КОН, последовавшей 28 июля 1941 года.

Президиум Правления Союза Советских писателей СССР.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

ВЫКСУНСКАЯ Фельдшерско-Ануршерная школа СООБЩАЕТ,

что согласно приказа Облздрава возобновляется осенний прием на первый курс. Прием заявлений по 15 августа.

Испытания проходят с 15 августа: по русскому языку, математике и Конституции СССР. Начало занятий с 1 сентября.

Заявления с документами необходимо подавать в канцелярию школы, находящуюся в больнице имени Октября.

Занятия на 2-м и 3 курсах начнутся с 1 августа.

ДИРЕКЦИЯ.

4-6

ВЫКСУНСКОЙ КОНСУЛЬТАЦИЕЙ ПО СРЕДНЕМУ ЗАОЧНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ПРИЕМ

учащихся во все классы заочной средней школы.

Поступающие в школу подвергаются проверочным испытаниям за соответствующий класс. Адрес пункта, сроки приема заявлений и проверочных испытаний те же, что и в школе взрослых.

Зав. консульт. пунктом Пржиялковский.

№ 523

3-3

В связи с выделением типографии из издательства газеты „Выксунский рабочий“ в самостоятельную хозяйственную единицу, ею открыт расчетный счет в Госбанке № 150772, на каковой клиентура и должна перечислять по счетам типографии денежные суммы.

Зав. типографией Ф. САВИН.

2-3

В РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 18

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР

с окладом 550 рублей. Дирекция.

3-4

ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР

для артели „КОНФЕТЧИК“ с окладом 400 рублей в месяц. 386 Правление.

При работах на трассе Арзамас-Горький с Ардаговского участка с пастбы

ПРОПАЛА ЛОШАДЬ

под кличкой „Санек“. Приметы: бурой масти, мерин 18 лет. Знающих о местонахождении лошади просьба сообщить по адресу: с. Ляхи, Кулаковский сельсовет, Райновский колхоз „Новая жизнь“.

ПРАВЛЕНИЕ